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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ 
 

ΔΗΜΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ  

 

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ 7ης ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 2024 
 ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΣΤΙΣ 23 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024 
(ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ) 

 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 81/2024     
 
ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ: 
1. ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΟ ΈΔΕΣΣΑΣ ΣΤΟ Ε.Π. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 2021 – 2027 ΜΕ ΤΙΤΛΟ « ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΥ». 
 
 

Σήμερα Τρίτη 23 Απριλίου 2024 και ώρα 09:00 π.μ. συνεδρίασε δια ζώσης η Δημοτική 
Επιτροπή του Δήμου Έδεσσας στο Δημοτικό Κατάστημα Έδεσσας, ύστερα από έγγραφη 
πρόσκληση με αριθ. πρωτ. 5296/19-04-2024 του Προέδρου της, που είχε επιδοθεί σ’ όλα τα 
μέλη αυτής, τακτικά και αναπληρωματικά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75 του Ν. 
3852/2010(ΦΕΚ Α' 87), όπως αυτό ισχύει και την υπ΄αριθ. 303 (Α.Π. 30971-02-04-2024) 
εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών, και η οποία είχε δημοσιευθεί στο Δημοτικό Κατάστημα 
Έδεσσας, για να συζητήσει και να πάρει απόφαση στο παραπάνω θέμα της ημερήσιας 
διάταξης. 

Στη συνεδρίαση υπήρξε νόμιμη απαρτία, καθώς συμμετείχαν και τα επτά (07) μέλη της 
Δημοτικής Επιτροπής. 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Ιωάννης Τσεπκεντζής, Δήμαρχος – Πρόεδρος, 
2. Φίλιππος Γκιούρος – Αντιπρόεδρος,  
3. Ηλίας Τόσης - Τακτ. Μέλος, 
4. Ευάγγελος Θωμάς -Τακτ. Μέλος, 
5. Τρύφων Νίκου – Τακτ. Μέλος, 
6.    Αντώνιος Κυρμίζογλου – Αναπληρωματικό 

Μέλος, 
7. Μιχαήλ Σαμλίδης – Τακτ. Μέλος. 

1.Αλκιβιάδης Νουσηκύρου – Τακ. 
Μέλος.  

 

         
Στην συνεδρίαση προσκλήθηκαν νόμιμα οι Πρόεδροι των Συμβουλίων Δημοτικών Κοινοτήτων 

για τα θέματα που περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη και αφορούν τις αντίστοιχες 
Κοινότητες τους, όπου δεν συμμετείχε κανείς. 

Στη συνεδρίαση συμμετείχε και ο Χρήστος Μητσαράκης τακτικός υπάλληλος του Δήμου 
Έδεσσας, για την τήρηση των πρακτικών, σύμφωνα με την υπ΄αριθ. 79 (αριθ. Πρωτ. 3978/22-
03-2024) Απόφαση Δημάρχου.  
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Ο Πρόεδρος ύστερα από τη διαπίστωση ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής και τα μέλη της άρχισαν να συζητούν τα θέματα. 

Ο Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε 
υπόψη των μελών τη με αριθ. πρωτ. 4608/08.04.2024 εισήγηση του Τμήματος 
Προγραμματισμού & Οργάνωσης της Δ/νσης Προγ. Οργ. Πληρ. & Τοπ. Οικ. Ανάπτυξης, η οποία 
έχει ως εξής: 

 
Η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος Κεντρική Μακεδονία 2021-2027 
εξέδωσε Πρόσκληση υποβολής προτάσεων προς χρηματοδότηση με .Π. 313/26-01-2024 (Κωδικός 
Πρόσκλησης: 049.2.7.1) και τίτλο: «Συνδυασμένες παρεμβάσεις για την βελτίωση της ποιότητας του 
περιβάλλοντος και της διαβίωσης σε πόλεις και κωμοπόλεις (ως 50.000 κάτοικους) στην Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας μέσα από την ενίσχυση των πράσινων υποδομών και της μείωσης της 
ρύπανσης».  

Σύμφωνα με την ανωτέρω Πρόσκληση καλούνται συγκεκριμένοι Δήμοι της Περιφέρειας Κεντρικής 
Μακεδονίας, μεταξύ των οποίων και ο Δήμος Έδεσσας για την Δημοτική Κοινότητα Έδεσσας, να 
υποβάλουν προτάσεις χρηματοδότησης οι οποίες θα περιλαμβάνουν συνδυασμένες παρεμβάσεις για 
την βελτίωση της ποιότητας του περιβάλλοντος και της διαβίωσης σε πόλεις και κωμοπόλεις στην 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, μέσα από την ενίσχυση των πράσινων υποδομών και της μείωσης 
της ρύπανσης. Οι παρεμβάσεις αφορούν κυρίως στις μικρές πόλεις ή/και πρωτεύουσες Περιφερειακών 
Ενοτήτων, αλλά και σε κωμοπόλεις σε τουριστικές περιοχές, με πληθυσμό άνω των 5.000 και κάτω των 
50.000 κατοίκων. 

Στο πλαίσιο της Πρόσκλησης ενδεικτικές επιλέξιμες ενέργειες είναι: 

-Αναβάθμιση δημόσιων χώρων πρασίνου και του εξοπλισμού τους στην ευρύτερη περιοχή 
προσέγγισής τους για την διευκόλυνση της πρόσβασης από όλους, την βελτίωση της ασφάλειας 
και την λειτουργικότητά τους, την ασφαλή σύνδεσή τους με περιοχές κατοικίας – κέντρου πόλης 

-Περιβαλλοντική αναβάθμιση πάρκων, οδών και ενίσχυση – δημιουργία περιβαλλοντικών δεσμών 
(π.χ. πράσινοι διάδρομοι) με τις φυσικές και αγροτικές περιοχές 

-Περιβαλλοντική αναβάθμιση ρεμάτων εντός ή στο όριο αστικών περιοχών 
-Προσθήκη πράσινων δωμάτων σε δημόσια κτίρια 
-Έργα αποθήκευσης και ανακύκλωσης όμβριων υδάτων για την κάλυψη των αναγκών ανάπτυξης 

και συντήρησης του πρασίνου 
-Μελέτες και Σχέδια Δράσης για την αναβάθμιση της Αστικής Οικολογίας. 

Ο προϋπολογισμός των προτεινόμενων νέων πράξεων θα πρέπει να κυμαίνεται κατ' ελάχιστο σε 
500.000 € και κατά μέγιστο σε 1.500.000 €, ανά πρόταση και ανά Δημοτική Κοινότητα. 

Επιλέξιμη είναι μία πρόταση ανά οικισμό. 

Η διαδικασία αξιολόγησης των προτάσεων είναι άμεση με βασική προϋπόθεση την ωριμότητα (σε 
επίπεδο απαραίτητων μελετών και απαιτούμενων αδειοδοτήσεων). 

Ο Δήμος Έδεσσας με την αριθμ. 71/2023 απόφαση Δ.Σ. ενέκρινε και παρέλαβε την μελέτη εφαρμογής 
του έργου με τίτλο: «Ανάπλαση του περιβάλλοντος χώρου του Δημαρχείου Έδεσσας», 
προϋπολογισμού 1.500.000,00 ευρώ με στόχο τον επαναπροσδιορισμό του ρόλου του περιβάλλοντος 
χώρου του Δημαρχείου σε σχέση τόσο με τις λειτουργίες και τους χρήστες του (εργαζόμενους και 
επισκέπτες) όσο και με τα αισθητικά χαρακτηριστικά και το ευρύτερο περιβάλλον του. Η πρόταση αυτή  
αφορά σε: 

•Εφαρμογή των αρχών του βιοκλιματικού σχεδιασμού κατά τη σχεδίαση 

•Επίλυση των προβλημάτων προσβασιμότητας τόσο στο κτίριο όσο και στον περιβάλλοντα χώρο 

•Επανασχεδιασμό της «πλατείας» μπροστά από την κεντρική είσοδο του Δημαρχείου  

•Δημιουργία νέου άξονα σύνδεσης της οδού Φλωρίνης (νοτίως του χώρου μελέτης) και της 
κεντρικής πλατείας εισόδου  

•Επανασχεδιασμός και επέκταση του υφιστάμενου χώρου στάθμευσης 

•Αποκατάσταση και επανασχεδιασμός περιμετρικών πεζοδρομίων 
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•Δημιουργία υποδομών που βελτιώνουν την εικόνα και λειτουργία του χώρου όπως χώρο 
στάθμευσης απλών και ηλεκτρικών ποδηλάτων με την υποδομή φόρτισής τους, υπογειοποίηση 
υποδομής διαχείρισης απορριμμάτων, αστικό εξοπλισμό όπως καθιστικά-πέργκολα κλπ 

•Ολοκληρωμένη διαχείριση ομβρίων υδάτων με φιλτράρισμα τους μέσω «κήπων βροχής», 
αποθήκευσή τους σε υπόγεια δεξαμενή και επαναχρησιμοποίηση τους για άρδευση και 
λειτουργία του σιντριβανιού 

•Δημιουργία διαφορετικών φυτευτικών συνδυασμών-κήπων που εκμεταλλεύονται τις 
μικροκλιματικές και εδαφικές συνθήκες κάθε ενός τμήματος του χώρου με στόχο την αύξηση 
της βιοποικιλότητας και την περιβαλλοντική εκπαίδευση.  

•Σύνδεση του χώρου οπτικά και εννοιολογικά με τον υφιστάμενο ταρατσόκηπο του δημαρχείου 

 

Η Δημοτική Επιτροπή καλείται να αποφασίσει: 

την υποβολή πρότασης χρηματοδότησης από το Δήμο Έδεσσας στο Ε.Π. Κεντρική Μακεδονία 2021-2027 
με τίτλο ««Ανάπλαση περιβάλλοντος χώρου Δημαρχείου» ανταποκρινόμενος στην πρόσκληση  με 
αριθ. πρωτ. 313/26-01-2024 και Κωδικό 049.2.7.1/A.A.ΟΠΣ 4611 της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος Κεντρική Μακεδονία 2021-2027. 

 
Σε συνέχεια των ανωτέρω, ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη της Δημοτικής Επιτροπής να 

αποφασίσουν σχετικά. 
Η Δημοτική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, αφού άκουσε τον Πρόεδρό της κι 

αφού έλαβε υπόψη τις σχετικές διατάξεις των άρθ. 72, 73, 74 & 74Α του Ν.3852/10 «Νέα 
Αρχιτεκτονική της Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης- Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως ισχύει και 
την υπ΄αριθ. 303 (Α.Π. 30971-02-04-2024) εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών καθώς και την 
πρόσκληση 313/26.01.2024 της Ε.Υ.Δ. Κεντρικής Μακεδονίας,  
 

Αποφασίζει ομόφωνα 

Την υποβολή πρότασης χρηματοδότησης από το Δήμο Έδεσσας στο Ε.Π. Κεντρική Μακεδονία 
2021-2027 με τίτλο ««Ανάπλαση περιβάλλοντος χώρου Δημαρχείου» ανταποκρινόμενος στην 
πρόσκληση με αριθ. πρωτ. 313/26-01-2024 και Κωδικό 049.2.7.1/A.A.ΟΠΣ 4611 της Ειδικής 
Υπηρεσίας Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος Κεντρική Μακεδονία 2021-2027. 

 
Η παρούσα απόφαση πήρε αριθμό 81/2024 

 
     Εφόσον δεν υπήρχε άλλο θέμα για συζήτηση η συνεδρίαση ολοκληρώθηκε στις 10:10 π.μ. 

     Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως κατωτέρω.  

    Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΕΠΚΕΝΤΖΗΣ 

   

 

 

                            ΤΑ ΜΕΛΗ 

Ηλίας Τόσης, Ευάγγελος Θωμάς, Τρύφων Νίκου, 
Αντώνης Κυρμίζογλου, Μιχαήλ Σαμλίδης, 
Φίλιππος Γκιούρος. 



 4 

 

 

Ακριβές Απόσπασμα 

   Έδεσσα 30.4.2024 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Δ.Ε. 

 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΕΠΚΕΝΤΖΗΣ 

 
 
Αποδέκτες προς ενέργεια:  
- Δ/νσης Προγ. Οργ. Πληρ. & Τοπ. Οικ. Ανάπτυξης, Τμήμα Προγ. & Οργάνωσης κ. Ελένη 
Ψυχογυιού. 
 

Εσωτερική διανομή 
- Αντιδήμαρχο Αγροτικής Ανάπτυξης, Προγραμματισμού & Κλιματικής Αλλαγής κ. Ιωάννη Τσακίρη. 

- Προϊστάμενο Δ/νσης Προγ. Οργ. Πληρ. & Τοπ. Οικ. Ανάπτυξης κ. Δημήτριο Μεταξά. 


